

中共中央国务院出台《意见》

加强和完善城乡社区治理

新华社北京6月12日电(记者 罗争光)新华社12日受权播发《中共中央国务院关于加强和完善城乡社区治理的意见》。《意见》提出到2020年,基本形成基层党组织领导、基层政府主导的多方参与、共同治理的城乡社区治理体系。

《意见》明确了加强和完善城乡社区治理要坚持的五项基本原则,即坚持党的领导,固本强基;坚持以人为本,服务居民;坚持改革创新,依法治理;坚持城乡统

筹,协调发展;坚持因地制宜,突出特色。《意见》提出的总体目标是,到2020年,基本形成基层党组织领导、基层政府主导的多方参与、共同治理的城乡社区治理体系,城乡社区治理体系更加完善,城乡社区治理能力和水平显著提升,城乡社区公共服务、公共管理、公共安全得到有效保障。

矛盾预防化解能力,增强社区信息化应用能力。《意见》要求着力补齐城乡社区治理短板,要改善社区人居环境,加快社区综合服务设施建设,优化社区资源配置,推进社区减负增效,改进社区物业服务管理。



法国国民议会选举第一轮投票11日全部结束。计票结果显示,总统埃马纽埃尔·马克龙所在阵营大幅领先,有望在18日第二轮投票中取得压倒性胜利。

6月11日,在法国勒图凯,法国总统马克龙参加国民议会选举首轮投票后向人们致意。新华社发

法国议会选举首轮 马克龙阵营大胜

战绩惊人

国民议会、即议会下院选举第一轮投票11日在法国本土全面展开,来自多个政党的7800多名候选人角逐577个国民议会席位。

根据12日凌晨公布的官方计票结果,马克龙成立的共和国前进党与中间派政党法国民主运动党组成的联合阵营得票率居首,32.32%;右翼的共和党排名第二,21.56%;“国民阵线”得票率为13.20%。

民调预测,在18日第二轮投票中,马克龙所在阵营有望赢得400至445个议席,从而在下届议会中占据绝对多数。如果预测准确,优势这样大的议会多数,过去60年来在法国也是屈指可数。

民调作出“马克龙阵营将大胜”的预测后,德国总理安格拉·默克尔11日向马克龙表达祝贺。她的发言人斯特芬·赛贝特在社交网站上说:“默克尔总理:我诚挚地祝贺埃马纽埃尔·马克龙阵营在首轮投票中获得大胜。”

下周决胜

据法新社报道,几乎没有候选人在11日第一轮投票中立即当选国民议会议员,而需要在18日第二轮投票中角逐胜负。

法国实行国民议会和参议院两院制。在全国577个选区中,每个选区产生1名国民议会议员,由本选区选民直接投票选出,任期5年。

在国民议会选举中,如果候选人在第一轮投票中获得50%以上选票,则当选议员;如果没有候选人获得50%以上选票,则获得12.5%以上选票的候选人将进入第二轮投票,其中得票最高者当选为议员。

11日投票显示,共和党、社会党以及“国民阵线”皆遭遇惨败。根据民调预测,共和党有望最终获得70至130个议席;“国民阵线”,1至10个议席。

根据预测,社会党的损失最为惨重,可能从本届议会的277个席位暴跌至下届议会的15至40个席位。在今年总统选举中落败的社会党候选人伯努瓦·阿蒙、社会党党首让-克里斯托夫·康巴代利均在11日首轮投票中痛失席位。

分析人士认为,前总统弗朗索瓦·奥朗德执政期间,法国失业率居高不下、恐怖袭击频发,导致奥朗德支持率走低,而他所在的社会党支持率也一路下滑。败选后,康巴代利承认:“左翼阵营,尤其是社会党遭遇前所未有的挫败。”

鉴于第一轮投票弃选率较高,社会党、“国民阵线”等党派人士呼吁民众积极参与第二轮投票,希望能够挽回某些议席。新华社特稿



11日,在法国埃南-博蒙,极右翼政党“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞参加国民议会选举首轮投票。



11日,在法国巴黎,社会党总书记让-克里斯托夫·康巴代利在国民议会选举首轮投票后发表讲话。



11日,在法国马赛,极左翼组织“不屈法国”创立者让-吕克·梅朗雄在国民议会选举首轮投票后发表讲话。新华社发

波多黎各公投结果出炉 星条旗再添星并不容易

位于加勒比海的波多黎各11日就与美国之间的地位关系举行第五次全民公决,97%的投票者支持波多黎各成为美国第51个州。但由于这次公决此前未被美国联邦政府批准,且投票率仅两成多,其结果的合法性受到质疑。美联社说,美国国会很可能不会承认公决结果。

波多黎各原是西班牙殖民地。1898年美国与西班牙战争结束后,波多黎各被割让给美国。1917年,波多黎各人被赋予美国公民权。1952年,美国国会通过法律给予波多黎各美国联邦领土地位,波多黎各享有内部自治权,自行选举总督和立法机构。

但是,波多黎各人只能参加美国总统选举的政党初选,不能参加普选;波多黎各人不用缴纳美国联邦所得税,但是相比美国诸州,波多黎各所获联邦拨款更少。

11日的全民公决,是上世纪60年代以来,波多黎各举行的第5次与美国地位关系公决。前三次公决中,成为美国第51个州的方案都被否决。2012年第四次公决中,投票选民中超过半数赞成该选项,但三分之一以上选民未作决定,因而这一结果的合法性受到质疑。

11日的公决遭到反对党的抵制,投票率仅为23%,创历史新低。投票选民中,97%支持波多黎各成为美国第51个州,6800人认为应维持现状,另有近7800人投给第三个选项——与美国实行自由联系下的内部自治或独立。

美国政府4月拒绝批准本次公决计划,理由之一是波多黎各当局当时的公决方案中没有提供“维持现状”的选项。美联社援引美国司法部一名发言人的话报道,司法部尚未审议波多黎各方面提交的新方案,要求对方推迟公决,但遭到波多黎各的拒绝。

波多黎各当局能否如愿,取决于美国国会。美联社分析,对美国联邦政府来说,波多黎各的政治地位是需要优先考虑的问题。而由于波多黎各更亲民民主党,眼下由共和党把持的美国国会很可能不会承认公决结果,不会将波多黎各“扶正”。新华社特稿

卡塔尔断交风波有望缓和

表示愿意和与其断交海湾国家举行对话

卡塔尔断交风波11日出现缓和迹象。参与调解斡旋的科威特外交大臣谢赫萨巴赫·哈利德发表声明说,卡塔尔表示愿意和与其断交的海湾国家举行对话。

哈利德经由科威特官方通讯社发布这份声明。他在声明中说,团结对海湾国家来说“至关重要”,卡塔尔“表示愿意举行对话”。声明没有提供更多详情。

本月5日,沙特等多个阿拉伯国家宣布与卡塔尔断交后,科威特和土耳其当起了调停人。科威特埃米尔萨巴赫连日来奔走于沙特、阿联酋和

卡塔尔之间,试图平息这场震动中东地区的外交风波。

沙特、巴林和阿联酋11日也分别发表声明说,政府官员会考虑到“人道主义案例”,允许部分卡塔尔人继续留在境内。这三个国家5日对居住在卡塔尔的人下逐客令,要求他们14天内离境。

美联社报道,这条逐客令给不少当地人造成不便。海湾国家人员往来频繁,互相通婚屡见不鲜。如果严格执行,这条命令可能会让一些家庭“妻离子散”。

卡塔尔10日晚也发表声明,让居住在卡塔尔的沙特人和其他受断交

风波影响的外国人“放宽心”。声明说,尽管与卡塔尔断交的国家发起“敌对且鼓动人心的攻势”,但卡塔尔不会像他们一样撒人,来自这些国家的人员有“完全的自由”留在卡塔尔。

为缓解卡塔尔的民生压力,伊朗和土耳其伸出援手。伊朗航空公司11日向卡塔尔发出第六架满载蔬菜的货运飞机。断交风波爆发以来,伊朗已经向卡塔尔援助了90吨蔬菜。

伊朗媒体报道,3艘装载350吨水果的货船11日从达耶尔港口启程,驶向卡塔尔。土耳其方面则一直在向卡塔尔提供奶制品。新华社特稿

伊朗跨国追杀恐袭主谋

伊朗情报和安全部长马哈茂德·阿拉维11日说,德黑兰恐怖袭击背后的“总指挥”已被伊朗特工在某个邻国击毙,近50名涉案嫌疑人已经落网。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引阿拉维的话报道,策划恐袭的主谋原本在边境地区流窜,恐袭发生后逃出境外;伊朗情报部门已于10日让这个“恶徒”为自己的罪行付出了代价。

阿拉维没有说明这个“邻国”是哪个国家,也没有提及这名“总指挥”的身份。实施袭击的5名凶手或被

击毙,或自杀身亡。伊朗最高国家安全委员会官员说,他们都是加入极端组织“伊斯兰国”的伊朗人,都在叙利亚和伊拉克打过仗。

德黑兰的议会大厦和已故最高领袖霍梅尼的陵墓本月7日发生自杀式炸弹袭击和枪击事件,造成至少17人死亡,52人受伤。死者中,10人是政府公务人员。

德黑兰西部的厄尔布尔士省司法部门负责人艾哈迈德·法泽利安11日说,安全部门当天又抓捕8名涉

嫌与德黑兰恐袭有关的嫌疑人。伊朗伊斯兰革命卫队先前在一份声明中指责沙特阿拉伯政府是幕后黑手并表示将寻求报复。沙特方面否认这一说法。

伊朗武装力量副总参谋长穆斯塔法·伊扎迪11日表示,伊朗已掌握证据和文件,证实美国直接支持极端组织“伊斯兰国”。

不过,“今日俄罗斯”电视台网站11日指出,目前为止伊朗还未展示出相关证据。新华社特稿

“八一勋章”初步候选人公示

新华社北京6月12日电 经中央军委主席习近平批准,我军新设立“八一勋章”,并组织开展首次评选。经过解放军、武警部队和公安现役部队提名推荐,近日产生初步候选人。现向军内外公示,接受评议。

马伟明,海军工程大学电气工程学院电力电子技术研究所所长,中国工程院院士。

王刚,武警新疆维吾尔自治区总队某支队支队长。

王永志,原总装备部921工程总设计师、研究员,中国工程院院士。

王忠心,96722部队71分队班长、一级军士长。

韦昌进,山东省济南警备区副政治委员。

牛先民,陆军某预备役高射炮兵师副政委。

印春荣,云南省公安边防总队普洱市支队支队长。

麦贤得,原91708部队副副队长。

李中华,空军指挥学院训练部原副部长。

何祥美,73653部队原某分队分队长。

冷鹏飞,原81032部队副军职调研员。

林永年,军委办公厅某单位研究员,中国工程院院士。

蒋佳冀,95478部队副队长。

景海鹏,解放军航天员大队特级航天员。

程开甲,原国防科工委科技委正军职常委,中国科学院院士。

谭清泉,原96301部队装备部技术处高级工程师。

戴明盟,92198部队副队长。

全军加紧编修新军事训练大纲

2018年将按新大纲施训

据新华社石家庄6月12日电(黎云 吴旭)全军深化训练大纲编修现场推进会近日在空军某飞行试验训练基地结束。记者从会上获悉,全军正以2018年按新大纲施训为既定目标,加紧推进新军事训练大纲编修工作。这是我军第8次对军事训练内容体系的整体重塑。

新军事训练大纲编修自2013年4月启动以来,军委机关先后起草了《深化军事训练大纲编修工作实施方案》《军事训练大纲编修技术规范》等指导性文件,为深化推进军事训练大纲编修工作提供了路线图、时间表。全军千余家团以上单位对表军队规模和力量结构改革,相继完成了新军事训练大纲目的调整完善,陆续转入试训论证,各军兵种大纲编修任务进展顺利,2017年底前将全部完成。

国家卫计委:医药卫生领域不正之风案件将列入征信系统

据新华社北京6月12日电(记者 邓华宁 王宾)国家卫生计生委12日就《关于加强卫生计生系统行风建设的意见》举行例行发布会表示,为持续推进医德医风建设,卫生计生系统将织密织牢行风建设“高压网”,开展重点领域专项整治,同时要建立征信体系,发生医药购销领域和医疗服务不正之风案件的机构和人员列入征信系统,实行行业禁入制度。

据国家卫计委介绍,近年来卫生计生系统行风建设不断加强,顶层设计得到不断完善,查办行风案件保持高压态势。2014年,我国提出加强医疗卫生行风建设“九不准”,包括不准将医疗卫生人员个人收入与药品和医学检查收入挂钩、不准开单提成等。然而,医药领域不正之风在极少数的医疗机构以及个别医务人员中仍然存在。

“我们要把‘九不准’作为卫生计生系统行风建设‘带电的高压线’,持续推进落实。”国家卫计委医政医管巡视员李路平介绍,“九不准”规定出台以来,国家卫计委已经在14个省市共开展了880次专项治理活动。

自我纠错纠错的“免疫剂”如何用好?《意见》明确要对重点医疗机构进行巡查。2020年,二级以上医疗机构全面开展医院巡查工作。同时,大力普及行风教育培训,2020年培训率达到100%。建立卫生计生系统征信体系。制定信息共享和联合惩戒实施办法。“这样逐步织密织牢行风建设‘高压网’,让不同类型的医疗机构都能受到监督。”李路平说。

《意见》还明确了行风建设的其他目标任务。到2020年,我国县级以上卫生计生行政部门和二级以上医疗卫生机构配置专职行风建设人员。医德医风建设快速发展,初步建成群众满意、社会认可的行风建设体系。

用卫星图看PM2.5浓度

中国可持续发展遥感监测报告(2016)发布

据新华社北京6月12日电(记者 董瑞丰)各地植被变化趋势、大型地表水体浑浊程度、京津冀地区PM2.5浓度分布……中国科学院12日发布“中国可持续发展遥感监测报告(2016)”。报告由科研部门作为第三方独立完成,旨在通过遥感监测提供一套科学客观的数据和分析结果,为各级政府制定发展规划、评估实施效果提供借鉴。

该报告围绕国家“十三五”规划纲要中经济社会发展25项指标中的7项,建立了可持续发展遥感监测的评价指标,紧紧围绕我国的土地利用、植被状况、典型城市群区域、大气状况、粮食生产形势、水资源与水环境等热点问题展开论述,并就京津冀协同发展、胡焕庸线等问题进行深入分析。

报告主编之一、中科院遥感地球所研究员顾行发介绍,遥感是目前人类快速实现全球或大区域对地观测的唯一手段,已广泛应用到资源环境、社会经济、国家安全等领域。

中国可持续发展遥感监测报告(2016)是遥感监测绿皮书系列丛书的第一本。报告主编之一、中智科学技术评价研究中心研究员李国榕介绍,以绿皮书的形式将遥感监测成果进行出版,是中国遥感界的首次尝试,也是基于我国遥感界几十年的共同努力所取得的成果结晶。

据了解,遥感监测绿皮书未来计划以每年一本的频次更新。

Advertisement for 'Molien' (媒眼) featuring a QR code and text: '更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号' and '“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界'.